

A TENGERPART

POLITIKAI NAPILAP

Megjelenik naponta a délutáni órákban.
Szerkesztőség és kiadóhivatal (telefon száma 12.)
Fiume, Klotild utca (Via Clotilde) 4. szam, 1. em.
Nyomda telefonszáma (lapzárta előtt 229.)

Feliratos szerkesztő:
MURAI JENŐ.

ELŐFIZETÉSI ÁR HELYBEN ÉS VIDÉKEN:
Egész évre . . . 28 kor. | Negyed évre . . . 7.— kor
Fél évre . . . 14 . . . | Egy óra . . . 2.40
EGYES SZÁM ÁRA FIUMÉBAN 8 FILLÉR,
Hivatalos hirdetések 6 hasábos petit sorja 60 Hl.

Zanella Richárd vagyónának lefoglalása.

A budapesti kir. törvényszék vizsgálóbírája a következő végzést bocsátotta ki:

1294/2 szám Pk. 4194/1

1916. Vm. 11.1028 szám 1916.

Vm. 11.1028 szám

1916.

V E G Z É S.

Fel ségsértés és hűtlenség büntette miatt Zanella Richárd volt fiumei lakos ellen indított bűnügyben a m. kir. Igazságügy-miniszter által ebben az ügyben kijelölt budapesti kir. Ugyészség 62112/Kü. 1916. sz. indítványa folytán Zanella Richárd minden belföldön található ingó és ingatlan vagyónára az 1915. évi XVIII. t. c. 1. §-a alapján a zárlatot elrendelem.

A zárlat foganatosítása végett a bpesti központi járásbírószágot és a fiumei kir. járásbírószágot megkeresem. A budapesti kir. központi járásbírószágot által foganatosítandó zárlat főként Zanella Richárdnak a budapesti m. kir. államrendőrség őrzetében levő ingóságaira terjedjen ki.

A fiumei kir. járásbírószágot által eszközözendő zárlat főként nevezettnek következő vagyontárgyaira lesz foganatosítandó:

1. Zanella Richárdnak a fiumei városi takarékpénztárral szemben fennálló követelesére.

2. A D'Annunzio Gábor által szerzett „Cabiria” című műfilm reprodukciójára, mely az „Itala” turini cég tulajdona és melyre Zanella Richárd és két társa az előadási jogot másfél évi időtartamra 50.000 líráért megszerezték.

A Voce del Popolo című lap szerkesztőségében talált és Zanella Richárd tulajdonát képező két mozgószínház filmre: az említett filmek és vonatkozó felszerelések Fiumében Mateovich Remigio tüzoltóparancsnok és Kramar Antal fiumei szobafestő (Belvedere 320) őrzetében vannak.

Az esetleg felmerülő tartási igények elbírálására hivatott bíróságként a budapesti kir. központi járásbírószágot jelölöm ki. Határozatomat a 3512/1915. A. E. számú rendelet 4. §-a értelmében a m. kir. kincstári jogügyi igazgatósággal közlöm.

I N D O K O K.

Zanella Richárd fiumei lakos az ottani közéletben nevezetesebb szerepet játszott. Kezdetben kereskedelmi iskolai tanár volt, aztán nyilván anyagi haszonért politikával kezdett foglalkozni s idővel az olasz irredenta párt fejének küzdötte ki magát.

Tanári állásáról politikai állásfoglalása miatt természetesen le kellett mondania, szerkesztője lett azonban az ottani Voce del Popolo-nak, később képviselővé, majd 1914-ben fiumei polgármesterré is megválasztották. Ismert nemzetellenes politikai magatartása miatt azonban polgármesteri megválasztását legfelsőbb helyen nem erősítették meg.

Egész közéleti működését a kétszínűség jellemezte. Mint lapszerkesztő, felelős szerkesztő gyanánt strohmann alkalmazzott, adott esetben a felelősséget erre hárítva. Mint politikus, lefelé a szélső irredentista eszméket képviselte, fölfelé pedig igazi érzelmeit letagadta. Lapja szerkesztőségében közvetlenül az olasz háború kitörése előtt oly füzetek voltak, melyek arra voltak szánva, hogy a fiumei olasz származású magyar honosokban a jelenlegi államkapcsolat ellen elégedetlenséget, gyűlölséget szítsanak. Voltak illusztrált királysértő tartalmú sajtótermékek is, melyek ugyanezt a célt szolgálták. Ezek a füzetek Fiumében közkézben forogtak, dohánytözsékben is árusították azokat. Ezek közül a füzetek közül a múlt év december havában Gherbaz Alajos „Il calvario di una città italiana” címűekből több esemőt a fiumei városi tüzoltó lakományába vitetett s ott azokat Mateovich Remigio parancsnok által elégettette. A nyomozati adatok szerint ezeket Zanella Richárd írta, vagy íratta s terjesztésüket is ő intézte. A füzetek tartalmazzák a Voce del Popolo-ban által írt cikkeket is.

A kiűtött háború folytán Zanella Richárdnak, mint vétkötesnek 1914 július 30-án be kellett vonulnia, 1915 június 17-én az északi határra indult. 1915 szeptember 17-én egy éjjeli menet alkalmával esapattestétől (a m. kir. 19. honvédegyalgezered) eltűnt.

Határra irányítása előtt egy nappal nővérehez írt levelében a nevezett azt írta, hogy ne féltesse őt nővére, okos és elővigyázatos lesz és oly módon fog cselekedni, hogy az egész ügy egy kényelmetlen kirándulásra redukálódjék. Felhasználta tehát az első kínálkozó alkalmat és átszökött az oroszokhoz.

Hozzátartozóihoz írott értesítései szerint hadifogsága alatt a legkitűnőbb dolga volt. Kiewben alkalmat nyujtanak neki arra, hogy maga köré gyűjtsen több hasonló érzelmi fiumei polgártársait, mint olasz nyelvtanárt fényes kereseti viszonyokhoz juttatták. Hadifogsága különben nagyon rövid volt, mert kívánságához képest már a folyó év elején az orosz kormány megengedte, hogy Olaszországba utazhasson. Az olasz lapok jelezték is ezt.

A Corriere della Sera 1916. augusztus

12-én megjelent híradása szerint Zanella Richárd résztvett az 1916. augusztus 11-én Milánóban Battisti Cesare emlékére rendezett gyászünnepélyen.

Ezekből az adatokból megállapíthatónak látszik az, hogy Zanella Richárd a háború kiütése után nyíltan az ellenséghez pártolt, azt fegyveres erejének szaporításával segíti és az ellenséget haderőnk állása, állapota és mozdulatáról értesítette s hogy ismertetett eljárásával arra törekszik, hogy a magyar állam illetve a monarchia egyes részei erőszakkal elszakíttassanak.

Igy a btk. 127. §-ának 3. pontjában meghatározott hűtlenség büntetével alaposan terhelhető.

Nevezett ellen különben a m. kir. honvédehadosztálybírószágot előtt a katonai btk. 183. §-ába ütköző szökés büntette és a 327. §-ába ütköző állam hadereje ellen elkövetett büntette miatt a bünvádi eljárás folyamatban van.

Igy ellene fennforognak azok a feltételek, melyek alapján összes belföldön található vagyónára az 1915. XVIII. t. c. 1. §-a a zárlatot a cselekményből keletkező kár sérelem és egyéb hátrány megtérítéséért az állam igényének biztosítása végett el kellett rendelni.

A zárlat foganatosítása végett a budapesti kir. központi járásbírószágot és fiumei kir. járásbírószágot megkeresése ugyszintén a tartási igények elbírálására hivatott bíróság kijelölése a m. kir. minisztérium 3512/1915. M. E. számú rendeletének 5 §-án alapszik.

Budapesten, 1916. évi november hó 5. napján.

Dr. Csöpey Dénes s. k. a magy. kir. igazságügyminiszter Bi. 284/1. M. E. sz. rendeletével, a jelen zárlat elrendelése kérdésében a határozat hozatalára kirendelt budapesti kir. büntetőtörvényszék vizsgálóbíró.

TISZA A KIRÁLYNÉNÁL.

BUDAPEST, márc. 9. Zita királyné tegnap délután kihallgatáson fogadta Tisza miniszterelnököt, aki közölte öfelségével annak a nagyarányú jótékonyági mozgalomnak a terveit, amelynek célja a rokkantak, hadiárva és özvegyek segélyezése.

KONCENTRÁCIÓS KABINET?

BUDAPEST, márc. 9. Tegnap délután a király kihallgatáson fogadta Andrássy Gyula grófot. Ezzel kapcsolatban a munkapárti klubban koncentrációs kabinet alakulásáról beszéltek. Egyes képviselők Tiszához fordultak információkért, aki kijelentette, hogy a koncentrációs kabinet ügyében nem nyilatkozhatik, de hozzátette, hogy ő szívesen látná ennek megalakulását.

Megkezdődött a tüzérségi harc a francia fronton.

Egészen Párisig hajlatszik a nagy ágyudörgés. - Czernin jegyzékét barátságosan fogadták Amerikában. - Németországban egy héten belül várható az Unió hadüzenete.

Orosz-román harctér.

VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.

BUDAPEST, márc. 9. (Hivatalos).

Az Erdős Kárpátokban a Tatár-szoros-tól északnyugatra az ellenséget egy magaslatról elűztük. Wolhyniában előtéri csatározás és fokozott tüzharc folyt.

Höfer, altábornagy.

NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.

BERLIN, márc. 9. A nagy főhadiszállás jelenti:

Lényeges harci esemény nem volt. Vilejka és Molodacno között egy orosz vonat bombavetés következtében kisiklott.

Ludendorff, első főszállásmester.

Olasz harctér.

VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.

BUDAPEST, márc. 9. (Hivatalos).

Általában csekély volt a harci tevékenység. A 32-ik honvédegyezred rohamjárőrei az olasz állásból Kostanjevicától nyugatra 15 foglyot szállítottak be.

Höfer, altábornagy.

Balkáni harctér.

VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.

BUDAPEST, márc. 9. (Hivatalos).

A helyzet változatlan.

Höfer, altábornagy.

NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.

BERLIN, márc. 9. A nagy főhadiszállás jelenti:

Macedóniai arcvonal:

A Doiran-tótól északra előtéri csatározás.

Ludendorff, első főszállásmester.

Francia-belga harctér.

NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.

BERLIN, márc. 9. A nagy főhadiszállás jelenti:

Csak a Champagneban volt heves tüzérségi tűz, a többi arcvonalokon párás időjárás és hófúvás mellett általában nyugalom volt. Földérintő előretörések alkalmával a Somme és az Oise között 17 angol és franciát, valamint több géppuskát szállítottunk be.

BENZUR MEGFESTI

A KIRÁLYI PÁR KÉPÉT.

BUDAPEST, márc. 9. Zita királyné tegnap délután automobilon Benzur Gyula festőműtermébe hajtatott, ahol háromnegyedóra hosszat ült a művésznél. A királyné távozása után Benzur kijelentette, hogy megbízást kapott a király, királyné és trónörökös képének megfestésére. Benzur tel-

jes koronázási díszben festi meg a királyi családot.

A KIRÁLYI PÁR ELUTAZÁSA.

BUDAPEST, márc. 9. Károly király és Zita királyné, valamint a királyi pár kísérete tegnap délután visszautazott Bécsbe.

ZEPPELIN MEGHALT.

BERLIN, márc. 8. (Lapzárta után érkezett d. u. 6 óra 3 perckor.) **Zeppelin gróf tüdőgyulladásban meghalt.**

BERLIN, márc. 9. Zeppelin gróf halála tegnap délelőtt 11 óra 45 perckor következett be a charlottenburgi West-szanatórium-ban.

EGY HÉTEN BELÜL VÁRHATÓ AZ UNIO HADÜZENETE.

HAGA, márc. 9. Londonból közlik: Washingtonból érkezett táviratok szerint az Egyesült Államok egy héten belül meg fogják üzeni a háborút Németországnak. A londoni amerikai nagykövetség rendkívül fontos tanácskozása volt Lloyd George-al.

CAPPELE ADMIRÁLIS LEÁNYÁT MEGGYILKOLTAK.

LONDON, márc. 9. Tokióból jelentik, hogy Cappelé német nagyadmirális leányát, aki férjével, egy német tiszttel együtt internálva volt Japánban, az internáltak táborában egy ismeretlen tettes meggyilkolta.

ELSÜLYESZTETT TORPEDÓVADÁSZ.

PÁRIS, márc. 9. A tengerészeti minisztérium közli: A Cassini torpedóvadászt, amely a Földközi-tengerben őrzőszolgálatot teljesített, február 28-án hajnalban 1 órakor egy ellenséges buvárhajó megtorpedozta. A torpedó eltalálta a municióskamrát, amely ennek folytán légből repült. A Cassini két percen belül süllyedt el. A parancsnok, 7 tiszt és 100 altiszt és tengerész elpusztult. Két tisztet és 32 tengerészt sikerült megmenteni.

KÉT ANGOL HADIHAJÓ ELSÜLYEDÉSE.

HAGA, márc. 9. Franciaországból visszatért utasok beszélik, hogy a múlt héten a folkestoni kikötő bejáratánál két angol hadihajó súlyosan összeütközött és mindkét hadihajó elmerült.

EGY OROSZ CIRKALÓ BALESETE.

STACKHOLM, márc. 9. A Rjurik orosz páncélos cirkáló a finn öbölben aknába ütközött. A hajó elülső része tönkrement. A cirkálót Kronstadtba vontatták, kijavítása több hónapot fog igénybe venni. A Rjurik 15.400 tonnás, 38 ágyúval van felszerelve és 919 főnyi személyzete van.

NÉMET ZSÁKMÁNY A NYUGATI FRONTON.

BERLIN, márc. 9. A Wolff-ügynökség jelenti: A nyugati fronton március 1. óta 333 angol és 730 franciát fogtunk el és ezenkívül 32 géppuskát és 25 gyorstüzélt zsákmányoltunk.

H I R E K.

— **Szabad Liceum.** A Szabad Liceumban tegnap este Mittner Zoltán elemi iskolai igazgató értekezett a gyerekekről és az iskoláról. Az előadás első része a még nem iskolázó gyerekekről szólt, kiknek gondozói a szülők, az orvos meg a dajka. A második részben az iskolás gyerekekkel foglalkozott az előadó. A még iskolába nem járó gyermek nevelésének néhány fontos még pedig úgy fizikai, mint szellemi tényezőire terjeszkedett ki előadó, rámutatott a táplálás hibáira s azon hiányokra, amik a gyermeki fizikum fénytel és levegővel való ellátásra körül mindennaposak. A bajok oka hol a szülő tudatlanságában s tán még többször kényelemszeretetében keresendő. Ha sétálni is viszi magzatját, azokat a helyeket keresi fel, melytől szórakoztatják jobban, a gyermek érdeke másodrendű kérdés. A szellemi táplálkozás tekintetében a jó magyar népmesék nevelő értékét eszeltte ki az előadó. Rátért ezután az iskolás gyermek értékelésére, a jó és rossz tanuló fogalmának megközelítő meghatározására s felvetette a kérdést, visszatükrözteti-e és mennyiben a bizonyítvány a tanulónak mint olyannak minőségét. Válasza — igenlő. Az iskola, mely a nagy tömegeknek s a nem kivételeknek intézménye, a tömeg számára szabja meg mértékét s e szerint kénytelen ítélni. A tehetségek fejlesztésében is a harmoniát tartozik szem előtt tartani s az egyoldalú zsenialitást nem szabad tulbeesülnie. Szólt ezután előadó az iskolákról, nevezetesen a fiúmeiekről is és igen találóan mutatott rá ezek különös nehézségeire így arra, hogy — még másutt — pl. a közeli Susákon is — a környékről válogatott elem kerül a középiskolába. Fiumében ez az előny nincs meg s kellő megválasztás nélkül tódul hivattott, nem hivattott a középiskolába. Nagy előnye viszont itteni ifjúságunknak a nyelv-ismeretek szerzésére kínálkozó sok kedvező alkalom. Végül a szülők és iskola viszonyát érintette az előadó kívánatosnak jelezve a kettő közötti benső megértést, melyből anynyi áldás fakadhat gyermekeink számára. A közvetlen hangon előadott, tartalmas és ötletes fejtegetéseket látható tetszéssel és meleg elismeréssel fogadta a rossz idő ellenére is szép számmal egybegyűlt hallgatóság. Mittner igazgatónak szép sikere buzdításul szolgálhat paedagogusainknak olyan tárgyak felkarolására, melyek alkalmasak az iskola belső életének megismertetésére, az iskola és szülő közötti megértés bensőbbé tételére.

— **A városi képviselőtestület** ma este 6 órakor ülést tart, amelyen a múlt ülésről visszamaradt napirendet tárgyalják le. A nyílt ülést követő zárt ülés napirendjére felvették még a városi közoktató főorvosának megválasztását is.

— **Adományok.** A „Popolo” szerkesztősége alábbi adományokat juttatta a Magyar Vöröskereszt-Egylet fiumei választmányá-

hoz, melyek a lap által rendezett gyűjtés révén folytak be és pedig a Vöröskereszt javára: Cattarinich Ferenc családja 20, Caleri, Kastel és gyermekei 10.42, Szapary gőzös parancsnoka 25, Venutti Eli mint szomorú barát 20, Mavrinac I. 10, G. és V. fieszkák 10, Kaucich Lajos 30, S. Anna barátinói gyűjtése 5, Placek Ferenc és leánya Feldmann S. 20, Minach János saját és fivérei nevében 150, A susáki fémgvár tisztviselői 100, Sintich Hugó 50, Mileenich P. családja 30, Rossi család 30, a Parisi cég tulajdonosai 100, özv. Rinaldi-Varglien Mária 100, Kaucich-Rinaldi Valeria 50, N. N. 3, Parisi Ferenc cég 25, Réti Ada, Bachich Johanna halála alkalmával 20, Lloyd társaság gyűjtése 50, Mateljan fivérek karácsonyfára 25, Jechel Ferenc drogéria 20 k. A Wickenburg alapra: Antonac Helén és János 30, Malatesta Vítál és János 50, Venutti Hugo és Ines 100, Conighi János, Szabó 20, Pincherle Eugénia 25, Levi Ignác és Olga 50, Mattersdorfer Antal család 50, Rumaz-Jugo Teréz 100, Egan min. tan. 30, Rosenberger Lajos 20, Dr. Rosenberger 20, K. A. 10, Mikocz Mária 20, Kordich Ferenc 10, özv. Rinaldi-Varglien Mária 100, Rinaldi Renato 50, Kaucic-Rinaldi Valéria 50, Egan Lajos min. tan. 20, Dobrovich Mária Dolores 20, Ruzich Hedvig, Lendvai emlékére 20, Nicolaki de Nicolaides 100, Radivo Ferenc kapitány 30, Dr. Levi, Bachich Johanna emlékére 20 koronát. Az erdélyi menekültek javára: Padoani Jenő 30, Luchessich János cég 10, Sillich Gualtiero 20, Kordic Ferenc 10, Bertic Eugénia és Ferenc 10, Dubraveic I. kereskedő 200, Caleri, Kastel és Serdoz 44.60. A kárpáti falvak javára: Ganga 24.88 k.

— **Az állami nyugdíjasok lakáspénze.** hivatalos lap kormányrendeletet közöl a nyugalmazott állami alkalmazottakat megillető lakbérnyugdíj folyósítása tárgyában. A rendelet értelmében a nyugdíjat mindazokban az esetekben, amikor a lakáspénz megszüntetésének időpontja nem esik össze a naptári évnegyeddél, a lakáspénz megszüntetését követő hónap első napjától kezdve kell folyósítani. Olyan esetekben tehát, amelyekben a lakáspénz április, július, október vagy január hónap végével szűnik meg, a lakbérnyugdíjat a február, március vagy április hónap végével fölmentett alkalmazottnál május hónap elsejétől kezdve, a május, június vagy július hónap végével fölmentett alkalmazottnál augusztus hónap 1-étől kezdve, az augusztus, szeptember vagy október végével fölmentett alkalmazottnál november hónap 1-étől kezdve, a november, december vagy január hónap végével fölmentett alkalmazottnál február hónap 1-étől kezdve kell folyósítani.

— **Elhalasztották a 18 éves diákok bevonulását.** Budapestről jelenti tudósítónk, hogy a honvédelmi miniszter mindazoknak az 1899-ben született középiskolai tanulóknak, akiknek holnap, március 10-én kellett volna bevonulniok, bevonulását elhalasztotta április 18-ára, hogy időközben a folyó tanóvet befejezhessék és az érettségi vizsgát letehessek.

— **Ismét drágítanak a kávék.** A fiumei kávéháztulajdonosok ma délelőtt értekezletet tartottak, melyen elkeseredett hangon tárgyalták az általános drágaságot és végre arra a megállapodásra jutottak, hogy felemelik az összes kávéházi ételek és italok

árát. Ennek következtében mártól fogva 4 fillérrel megdrágul a fekete és a fehér kávé és ugyanily arányban emelik a többi kávéházi cikkek árát is. Arra azonban nem gondolnak a kávék, hogy az általános drágaság nem csak őket sújtja, hanem a szegény, agyonsanyargatott fogyasztókat is, akiknek sehogyan sem fog tetszeni ez a legújabb árfel-szörfölés. Az árak már épen eléggé fel voltak emelve és ha figyelembe vesszük, hogy a kávéházi cikkek minősége is egyre rosszabb lesz, úgy könnyen megeshetik, hogy ez a legújabb próbálkozás elriasztja majd a kávéházak látogatóitól a közönség nagy részét.

— **Titokzatos sebesülés.** Tegnap délben a mentők a kórházba szállították Padjen Paula horvátországi 18 éves leányt, aki Cosala 304. sz. alatt lakik. Falk dr. a leányon egy késszurástól származó súlyos sebet talált a bal mellén. Minthogy a kés egészen a mellüregbe hatolt be és bizonytalan volt, vajjon nem okozta-e belső sérülést is, a leányt a kórház sebészeti osztályának súlyos betegek közé helyezték el. A leány semmiképp sem akart nyilatkozni megsebesülésének körülményeiről és hosszas faggatásra csak annyit mondott, hogy ő maga sebesítette meg magát. A seb természetébe azonban csaknem kizárja ennek lehetőségét.

— **Egy urilány balesete.** Magut Zaira 15 éves urilány ma reggel az Anyja kíséretében a Deák-fasorban sétált. A nedves járdán véletlenül megcsuszott és oly szerencsétlenül esett el, hogy kifecamította térdében a jobb lábát. Bérkocsin a mentőállomásra vitték, ahol Jellousheg dr. részesítette első segélyben. A mentőállomásról a lakására szállították a szerencsétlenül járt urilányt.

— **Megtalálták a kormányzói villa betörőit.** Mint ismeretes, a múlt év nyarán betörték Wickenburg István gróf Buonarroti-utcai villájába és több ezer korona értékű holmit loptak el onnan. Hosszu ideig hiába kutatta a rendőrség a betörőket és már úgy látszott, hogy a tetteseknek végképp nyomuk veszett. Értesülésünk szerint a rendőrség most jött a nyomára a tetteseknek és még a mai nap folyamán ebben az ügyben három letartóztatás várható.

— **Gyanus élelmiszertüzelmelek egy óvárosi házban.** Többeknek feltűnt, hogy az óvárosi Piazza S. Barbara 8. számú ház egyik félemeleti lakásában gyanus idegenforgalom észlelhető minden szerdai és pénteki reggelen. Egyik munkatársunk ma reggel véletlenül betoppant a kérdéses lakásba, melyben Unich Mária lakik és nem kevesebb, mint 28 környékbeli asszonyt talált ottan. Az asszonyok nagyon megijedtek a hivatalos idegen megjelenésén és mindenféle élelmiszert igyekeztek előle elrejtetni. Sikertelenül megállapítani, hogy a környékbeli asszonyok hajón mindenféle élelmiszert hoznak magukkal és azt Unich Máriának adják át, aki viszont a környéken be nem szereshető egyéb élelmiszert ad nekik érte cserébe. A cserekereskedelemnek ez a módja önmagában még nem adna gyanúra okot, de az a gyanus ebben a dologban, hogy hogyan jut hozzá Unich Mária annyi élelmiszert, amennyit neki ezekért a környékbeli gazdasági termékekért adnia kell és mit csinál azzal a sok áruval, amit a vidéki asszonyoktól összeharásol? Ajánljuk a városi rendőrségnek és Springhet vásárbiztosnak hogy tartson azonnal házkutatást ebben

az óvárosi lakásban, bizonyára akad ott valami lefoglalni való az ő számukra.

— **Megcsipte a skorpió.** Dobres Mattea 44 éves háztartásbeli nőt, miközben a pincében elhelyezett tárgyait rakosgatta, megcsipte egy skorpió. A mentőkhöz fordult, ahol Jellousheg dr. részesítette első segélyben.

— **Baleset munkaközben.** Grisan Marian 52 éves muggiai munkás, aki az Istrianton lakik, tegnap délután 2 órakor munkaközben a saját vésőjével véletlenül megsebesítette a bal kezét, még pedig oly súlyosan, hogy átvágta rajta az ütőeret. A mentők nem tudták az erős vérzést elállítani és kénytelenek voltak őt a kórházba bevinni, ahol bevarrták a sebet.

— **Összeesett az utcán.** Slajko Johanna fiumei öreg asszony ma délelőtt összeesett a Castello-utcában. Kihívták hozzá a mentőket, akik megállapították, hogy az asszony szivbajos és beszállították a kórházba.

Legújabb.

A KIRÁLYI PÁR BÉCSBE ÉRKEZETT.

BÉCS, márc. 9. A királyi pár ideérkezett. A király Badenbe, a királyné pedig Schönbrunnba utazott.

A KONCENTRÁCIÓS KABINET.

BUDAPEST, márc. 9. Andrassy Gyula gróf tegnapi audienciája váratlanul történt. Andrassyt az utolsó percben értesítették róla, a király a saját automobilján küldte egyik udvari hivatalnokát Andrassyhoz, hogy értesítse a meghívásról. Tisza miniszterelnök a meghívásról semmit sem tudott. Tisza a munkapártban kijelentette, hogy egy olyan koncentrációs kabinethez, amelyben számára egy reszort-tárca jutna, nem járulna hozzá. Különben a koncentrációs kabinet kérdése szerinte nem is aktuális.

CZERNIN JEGYZÉKÉT BARATSÁGOSAN FOGADTAK.

KÖLN, márc. 9. A Kölnische Zeitung jelenti Washingtonból: **Hivatalos körökben**

(Szöveg folytatása a IV. oldalon).

Fenice moziszínház - Fiume.

Az utolsó előadás 1/29-kor kezdődik.
Ma: Lidércfény. 4 felv. H. Portennel.
Végül: Bohózat.

Uj cukorka-üzlet

Van szerencsém a n. é. közönséget tisztelettel értesíteni, hogy helyben Ferenc József korzó 24. sz. alatt

bonbon, csokoládé és 140-es áru cukorka-üzletet nyitottam

s nagy raktárt tartok ezen árukból nagybani és detail vevők részére.

Számos látogatást kér kiváló tisztelettel
GRAUENFELS F.

Corso Re Franc. Giuseppe 24.



Czernin jegyzéke kiengesztelőleg hatott, bár a monarchia elvben csatlakozott Németországhoz, a gyakorlatban azonban nem, mert Amerikában azt hiszik, hogy a monarchiának nincs elég tengeralattjárója. Kiváló személyiségek kijelentették, hogy a monarchiával való szakítást pusztá szavak miatt nem tartják valószínűnek.

CONRAD NYILATKOZATA.

BECS, márc. 9. A Neue Freie Presse közli azt a beszélgetést, melyet Conrad tábornagy az Associated Press tudósítójával folytatott. Conrad kijelentette, hogy az ántánt két nagy hibát követett el. Az elsőt akkor, amidőn azt hitte, hogy a háború kitörésekor a monarchia egyes nemzetei elszakadnak egymástól, a másikat pedig akkor, amikor nem fogadták el a központi hatalmak békeajánlatát. Királyunknak az volt a legforróbb óhaja, hogy a háborút befejezze. Conrad ezután megjegyezte, hogy Európa nem ítéli meg helyesen a monarchiát. A buvárhajóharcot teljesen jogos eszköznek tartja a létünkért vívott harcban; a háborút már befejeztük volna, ha korábban indítottuk volna meg a kiméletlen buvárhajóharcot. Elismeréssel beszélt azután Conrad a német, magyar és osztrák csapatok kitűnő együttműködéséről. Romániával kapcsolatban kijelentette, hogy a háború mindenkinek rossz üzlet, különösen rossz azonban a bolondnak. Románia államférfiai már tanultak a saját kárukon. Végül a legnagyobb elragadtatással magasztalta a csapatok kiváló szellemét.

HEVES TÜZÉRSÉGI HARCOK A NYUGATI FRONTON.

GENF, márc. 9. A Havas-ügnökség jelenti: A francia fronton tegnap óta igen heves tüzéri harcok dühöngenek. Az ágyudörgés egészen Párisba ehallatszik.

ZEPPELINT STUTTGARTBAN TEMETIK EL.

STUTTGART, márc. 9. Zeppelin grófot itt fogják eltemetni. A város dízsirhelyet ajánlott fel a nagy halott számára.

HIVATALOS JELENTÉS AZ AMERIKAI HAJÓK FELFEGYVERZÉSÉRŐL.

GENF, márc. 9. A Matin jelenti Washingtonból: A kormány hivatalos kommunikét adott ki arról, hogy Wilson elnök Lansing külügyi államtitkárral és az államügyésszel folytatott tárgyalása után elhatározta, hogy az admirális intézkedéseinek bevárása nélkül felfegyverezeti a kereskedelmi hajókat. Az első ágyuk már a hajók fedélzetén vannak.

WILSON BETEG.

LONDON, márc. 9. A Reuter-ügnökség jelenti Washingtonból: Wilson könnyebben megbetegedett, az orvosok feltét-

len nyugalmat parancsoltak neki és több napot ágyban fog tölteni.

A MACEDÓNIAI ANTANTSEREG VESZEDELME.

SZOFIA, márc. 9. A macedóniai ántantsereg ma sokkal kedvezőtlenebb helyzetben van, mint tavaly tavasszal volt, mert a tengeralattjáróharc Sarrail seregének visszavonulását nagyon veszedelmessé tette, míg eddig tetszése szerint dönthetett afelett, hogy Macedóniában maradjon-e, vagy visszavonuljon.

MEGTORPEDÓZOTT HOLLAND GŐZÖS.

ROTTERDAM, márc. 9. A Maasbode jelenti, hogy a 960 tonnás Ystroom holland gőzöst Amszterdamból Londonba való útjában megtorpedózták.

ELSÜLYEDT EGY OROSZ SZÁLLITÓGŐZÖS.

KRISZTIANIA, márc. 9. A murmanparton a vihar egy nagy orosz szállítógőzöst kisodort a nyílt tengerre; a gőzös tíz millió rubel értékű rakományával együtt elsülyedt.

Kiadótulajdonos: „A Tengerpart” lapkiadó vállalat (Murai Jenő).

Nyomatott: Zustovih Elemér „Polinnia” nyomdájában.

Imperial

szálló és kávéház, Viale Deák

Nemrég megnyílt fényes berendezésű kávéház. Teljesen ujonnan burtozott és átalakított szálló 40 elegáns szobával. Lift, villany, fürdők. Szíves párfogást kér

Panny Ferencz
tulajdonos.

Catti György utóda

cs. és kir. udvari szállító

GYOGYSZERTÁRA

a városi torony mellett

Ajánlja magát minden orvosi rendelés zonnai és exakt elkészítésére. Kapható minden gyógyszerészeti különlegesség, gyógyszerpapok, az összes ásványvizek, toalettcikkek, szepítőszerek stb. stb.

Ujságáruló rikkancsot

jó keresettel felvesz „A Tengerpart” kiadóhivatala

ADAKOZZUNK

— a Magyar Vörös-Kereszt Egyletnek! —

Nagy választék
fekete
női ruha-
szövetekben
garantált tiszta
gyapjuból.

Tisztelettel

WEISS M.
Fiume,

Corso Francesco Giuseppe 11.

Trieszt Bècs.
Corso 7, 9, 11

Csak havi
1 kor. 80 fillérbe
negyedévi 5 koronába
kerül „A Tengerpart” ház-
hoz szállítva tisztviselőknek,
kereskedelmi alkalmazottak-
nak, altiszteknek és munká-
soknak. Előjegyzések bármely
naptól kezdve „A Tengerpart”
kiadóhivatalában Via Clotilde
4 félemelet (12. sz. telefon)
eszközölhetők.

BUDAI

SZÁLLODA ÉS KÁVÉHÁZ

FIUME, DEÁK-KORZO.

50 szoba

Estéknként elsőrendű szalonzene-
kar hangversenyez.

Kitűnő kávéházi italok és ételek. Bel- és kül-
földi lapok.

Tulajdonos BUDAI KAROLY